

ŠTÁTNY ARCHÍV V BRATISLAVE

ŽUPA BRATISLAVSKÁ

B. PÍSMOBNOSTI SÚDNE

I. OBČIANSKE

E) KONKURZNÉ SPISY
/CONKURSU ALIA-A-VII./

(1722) 1751-1853

ČIASTKOVÝ INVENTÁR

ADAM BALOGH

BRATISLAVA 1975

Štátny archív v Bratislave

ŽUPA BRATISLAVSKÁ

B. Pisomnosti súdne

1. Občianske

e) Konkurzné spisy

/Konkursualia – A - VII./

(1722) 1731 – 1853

Čiastkový inventár

Adam Balogh

Bratislava 1975

Úvod

Písomnosti inštitúcie zvanej župná súdna stolica (sedes iudicaria – sedria) tvoria významnú časť materiálu archívu bývalej Bratislavskej župy. Dokumentujú vyše 250-ročné obdobie pôsobenia šľachtickej samosprávy a súdnictva, ako aj postupujúcej krízy, úpadku a dožívania feudálnych vzťahov v živote spoločnosti.

Stavovská župa, ktorej vznik a upevnenie jej postavenia a moci sa kladie do XIII. a XIV. stor., mala dve hlavné funkcie, verejnosprávnu a súdnu. Vykonávala ich prostredníctvom svojich úradníkov na svojom zväčša prírodnými hranicami vymedzenom území. V prípade Bratislavskej župy to boli približne rieka Morava, Malé Karpaty, Váh a Dunaj. V týchto v stredoveku vytvorených hraniciach pôsobila župa, až na nepatrné zmeny, do konca svojho trvania. Zanikla v roku 1849. Tu poznamenávame, že dovtedy patrilo k našej župe aj päť obcí na pravom brehu Dunaja (okrem Petržalky).

Na čele župy stál panovníkom menovaný župan, ktorý sa však priamo nepodieľal na vnútornej správe župy. Jeho funkcia sa postupne stala iba politickou, bol spojivom medzi centrálnou mocou a župným spoločenstvom. Celá administratívna a súdna agenda spočívala na pleciah podžupana, ktorého si zvolilo valné zhromaždenie (kongregácia) všetkých zemanov župy – hlavné fórum župnej správy a súdnictva.

Podžupan riadil župu pomocou tiež kongregáciou zvolených slúžnych (iudices nobilium) z radov strednej šľachty, ktorí stáli na čele tzv. slúžnovských obvodov, okresov. Slúžnovské okresy, v našom prípade pôvodne štyri, neskôr až šesť, boli menšie geograficko – administratívne celky, na ktoré sa delila župa. Na najnižšom stupni mocenskej hierarchie stáli predstavenstvá zemianskych samospráv jednotlivých tzv. „zemianskych obcí“. Boli to dediny, ktorých občania tvorili skoro výlučne osoby patriace k šľachtickému stavu – drobní a strední zemanovia. Takých obcí bolo na území našej župy veľa. Spomíname to tu hlavne preto, lebo veľká časť agendy sedrie sa týka problémov obyvateľov práve týchto obcí. Na čele predstavenstva stál „zemiansky richtár“ (hadnagy), ktorého volili miestni zemanovia zo svojho stredy, zväčša na 3-ročné funkčné obdobie. Jeho úlohou bolo starať sa o bezpečnosť a poriadok v obci pomocou 1 – 2 „desiatnikov“ (tizedes) a byť nápomocný úradníkom župy pri vykonávaní ich administratívnych a sudcovských povinností.

Súdnu právomoc vykonávala župa prostredníctvom župného súdu – sedrie, ktorému predsedal najskôr župan, potom podžupan a nakoniec druhý podžupan, ktorý ho postupne odbremenil od funkcie súdnictva. Členovia sedrie boli slúžni, podslúžni a župní prísažní, (iurati assessores), ktorí sa v primeranom počte zúčastňovali na jej zasadaniach. Zasadania sedrie sa najskôr konali v rámci župných kongregácií, neskôr sa od župy postupne osamostatnili. Župný súd súdil vo všetkých civilných i trestných záležitostiach. Do jeho právomoci patrilo všetko obyvateľstvo župy, s výnimkou príslušníkov aristokracie, kléru, občanov slobodných kráľovských miest (Bratislava, Trnava, Modra, Pezinok a Svätý Jur),

vojakov, úradníkov eráru a tzv. prediálnych zemanov siedmich obcí na Žitnom ostrove, ktorí patrili pod Stolicu arcibiskupských predialistov vo Vojke. Nepočítajúc spomínané vrstvy a skupiny obyvateľstva, pod jurisdikciu župy podliehalo asi päť šesťnásť osôb žijúcich na jej území.

Súdna nadradenosť sa uplatňovala dvomi spôsobmi: priamo a nepriamo, prostredníctvom iných podriadených súdnych stolíc. Do priamej kompetencie župnej sedrie patrili všetci šľachtici, zemanovia žijúci alebo vlastníaci dedičný majetok na území župy, ako aj rôzne vrstvy drobnej šľachty napr. tzv. armalisti, taxalisti, kurialisti, inskripcionalisti, libertíni a ostatní privilegovaní jedinci. Ďalej už len potulní Rómovia, tuláci a bezprizorné živly.

Ostatné, oveľa početnejšie obyvateľstvo nešľachtického pôvodu – poddaní, želiari, remeselníci, obchodníci a prenajímcovia zemepánskych regálnych práv – súdne podliehali príslušným zemepánskym stoliciam (sedes dominales), prípadne iným podriadeným súdom. Pre nich bola sedria „iba“ odvolacou inštanciou prvého stupňa. Župný súd tu uplatňoval svoju nadradenosť nepriamo. Dialo sa to tak, že sa sedria dala zastupovať na zasadaniach panských stolíc v sídlach jednotlivých panstiev buď podžupanom, častejšie však jedným zo slúžnych. Napriek priamej asistencii, spoluúčasti sedrie pri pojednávaníach a vynesení rozsudkov panskej stolice, každá stránka, žalobca či súdený, mal právo žiadať prešetrenie záležitosti pred župnou sedriou. V súdnych spisoch sa s takými prípadmi však málo stretávame. Častejšie stáli pred sedriou Židia, ktorí ako nešľachtici inak patrili pod jurisdikciu panských stolíc a mestských súdov podľa bydliska. Židia žili na území našej župy v značnom počte a hrali dôležitú úlohu tradične v obchode, peňažníctve a ako árendátori panských a obecných regálnych práv, (hostincov, výčapov, výsekov a mýt), tvorili zvláštnu spoločenskú vrstvu. Ich právne postavenie bolo v praxi zložitá. Všetci mali patriť pod ochranu jednotlivých židovských náboženských obcí pri niekoľkých rabinátoch na území župy. Tieto náboženské obce a ich orgány nepodliehali ani župnej, ani miestnej správe, ale vrchnosť ich rešpektovala a využívala ich vnútornú organizáciu napríklad na uľahčenie evidencie daňových poplatníkov, vyberania daní a tiež pri pátraní po delikventoch a pod. Sporné veci, priestupky, ba aj menšie trestné záležitosti si riešili interne vo svojej kompetencii. Iná situácia nastala, ak sa niektorý ich člen dostal do sporu s kresťanom, či už pre majetkové a finančné nezhody, alebo ako aktér trestného činu. V tom prípade predmetný spor automaticky spadal do kompetencie svetského súdu. Ak druhá sporná stránka patrila do šľachtického stavu, spor spadal pod sedriu podľa prísne dodržiavanej zásady, že zemana môžu súdiť iba zemanovia, to jest župný súd, ako najnižší stupeň súdnej hierarchie, s možnosťou odvolania sa až ku Kráľovskej tabuli.

Činnosť župy sa spočiatku nedeľila na verejnosprávnu a súdnu – obe tieto funkcie vykonávali paralelne tí istí úradníci. Až neskôr, stálym pribúdaním administratívnych úloh – daňovej a vojenskej agendy, nastala určitá diferenciácia pri výkone úradu, ale k celkovému „osamostatneniu“ súdneho aparátu nedošlo ani do konca spomínaného obdobia. Svedčí o tom o. i. aj spôsob vedenia protokolov – zápisníc – o zasadaniach župnej sedrie a ukladania vzniknutých spisov z jej vlastnej agendy. Sedria ako pôvodca súdnych písomností nevedela spočiatku ani samostatné protokoly. Záznamy o jej zasadaniach a vynesení rozsudky župný notár súbežne zapisoval do kongregačných protokolov. Tento stav trval do roku

1714, kedy založili prvý sedriálny protokol, ten sa však nezachoval. Vo fonde sa nachádza od roku 1724 až po rok 1849 celý nepretržitý rad protokolov.

Rozdelenie funkcie sedrie na občianskoprávnu a trestnú časť sa tiež neuskutočnilo – prax to nevyžadovala. Zrejme aj tu hralo rozhodujúcu úlohu súbežné pôsobenie tých istých osôb v oboch druhoch činnosti. Sedriálne protokoly sa teda viedli spoločne pre občianske a trestné záležitosti.

Spisový materiál sa spočiatku ukladal v archíve chronologicky. Od desiatich rokov XVIII. storočia však podľa ich pôvodcov v užšom slova zmysle, t. j. pod menom jednotlivých podžupanov, slúžnych, ktorí predsedali sedrii. K uloženiu spisov do archívu však došlo až vtedy, keď dotyčnému úradníkovi vypršalo funkčné obdobie, alebo keď zomrel. Inak ich mal u seba. Znamená to, že uložené spisy neboli zoradené chronologicky. Tento spôsob zakladania a evidovania sa zachoval až do konca pôsobenia sedrie, ba aj ďalej.

V roku 1857, na základe nariadenia Hlavného krajského súdu v Bratislave a podľa ním vydaných presných inštrukcií, prikróčili ku generálnemu usporiadaniu všetkého materiálu župného archívu. Podľa určenej schémy celý súbor súdnych spisov mal byť podľa povahy vecne roztriedený do desiatich chronologicky usporiadaných skupín a ku každej skupine mal byť vyhotovený samostatný elench s registrom.

Výsledkom tejto rozsiahlej a náročnej práce bolo vytvorenie uzavretého celku fondu súdnych spisov:

1. Župný občiansky súd (Acta sedis iudicariae) – A-II.
2. Spory pred župným občianskym súdom (Acta processualia) – A-III.
3. Ústne pravoty (Iudicia summaria) – A-III – SCP
4. Sirotské spisy (Orphanalia) – A-IV.
5. Sudcovské listiny (Diploma iudicaria) – A-VI.
6. Konkurzné spory (Concursualia) – A-VII.
7. Testamenty (Testamenta) – A-VIII.
8. Intabulačné knihy (Intabulationes) – A-XI.
9. Spisy trestného súdu (Acta sedis criminalis) – A-XII.
10. Trestné procesy (Acta processum criminalium) – A-XII-str proc.

Tento systém usporiadania súdnych spisov zostal bez ďalších zásahov až dodnes a zostáva aj naďalej. Župný archívár a jeho prípadní pomocníci dokončili túto prácu v roku 1860. Z rôznych príčin však nevykonali všetko v

zmysle spomínaného nariadenia vrchnosti, ktoré inak skôr pripomína podľa dnešnej terminológie „spisový plán“ pre fungujúci úrad, ako návod pre usporiadanie a evidovanie písomností archívu už zaniknutej inštitúcie. Preto je pochopiteľné, že sa nepúšťali do celkovej prestavby fondu podľa inštrukcií, tj. usporiadania písomností do chronologického sledu ani v rámci jednotlivých novovytvorených skupín. (Skoro 30 000 spisových jednotiek!) Roztriedenie spisov súdnej stolice na občianske a trestné nerobilo väčšie problémy, lebo tieto spisy už dávnejšie evidovali a ukladali zvlášť. Avšak pri delení súboru spisov „občianskeho“ súdu do zvyšných ôsmich skupín už vznikali značné problémy. Preto je pochopiteľné, že pri práci tvorcovia nového moderného usporiadania fondu sa zákonite dopustili viacerých nedôsledností, nepresností, a iných chýb, v snahe vyhovieť litere spomínaného nariadenia. Tieto nedostatky sú však vysoko vyvážené konečným produktom ich práce – sériou dôkladne vypracovaných elenchov ku každej skupine fondu. V týchto elenchoch každý spis (spisová jednotka) je podchytený samostatným registrom, a na konci každého zväzku je menný (čiastočne i miestny) register (index).

Tieto registry sú však pre dnešné požiadavky už málo vyhovujúce, lebo neposkytujú dostatok informácií o obsahu spisu. Precízne vyhotovené registry v pomôckach sa zameriavajú skoro výlučne len na osoby zúčastnené na procesoch. Plným menom sú uvedení všetci žalobcovia, poškodení, žalovaní a stíhaní, ale o ich miestnej príslušnosti, alebo o mieste, kde sa predmet sporu nachádza, veľmi často nenájdeme ani zmienku. Každý kompletný súdny spis pozostáva zo samotného protokolu (zápisnice) vzniknutého počas priebehu procesu od podnetu k jeho začatiu až po vyrieknutie rozsudku. Obsahuje zvyčajne „prílohy“, dôkazový, podkladový a iný materiál, ktoré nás pochopiteľne najviac zaujímajú: staré (niekedy aj stredoveké) majetkoprávne listiny, či už v origináloch, alebo v odpisoch, súpisy majetkov, stavieb, hnutelností, hospodárskeho náradia, výňatky z urbárov, inventáre kníh, šperkov, cenností, ošatenia, kuchynského riadu, korešpondencia, nákresy, mapky, zápisnice o zisťovaní majetkových práv a príbuzenských vzťahov a pod. Preto padlo po vyše sto rokoch rozhodnutie o opätovnom spracovaní a inventarizácii fondu. Toto má sprístupniť práve tie spomínané doteraz utajené informácie, skrývajúce sa v elenchoch pod stereotypným označením charakteru procesu, (napríklad spor menovaných o majetky, dedičstvo, vymáhanie dlžoby, del'bu majetkov, ale aj bitka, krádež, dehonestácia a podobne.)

Po dôkladnom oboznámení sa s materiálom a pomôckami a po následnej analýze sme sa rozhodli pri inventarizácii zachovať pôvodnú štruktúru fondu, t.j. rozdelenie do desiatich skupín a nevyčleniť z fondu písomnosti bratislavského krajského súdu, (Landesgericht) z rokov 1850 – 1853, ktoré boli pri reorganizácii nesprávne zaradené medzi spisy sedrie skoro do každej spisovej skupiny. Dôvodom bolo uprednostnenie praktickosti a efektívnosti pred formálnosťou. Akýmkoľvek zásahom do tohto desaťskupinového systému, (či už premenenie numerického sledu na chronologický, alebo narušenie ich celistvosti vyčlenením spomenutých písomností), by sa všetky pomôcky stali nepoužiteľnými. Tieto pomôcky sú hlavne z hľadiska mien osôb zúčastnených na sporoch stále nenahraditeľné.

Pre každú spisovú skupinu sme vytvorili samostatný čiastkový inventár, bez ohľadu na jej význam, rozsah, počet registrov a podobne, so samostatným menným, miestnym a vecným registrom. Na zdôraznenie skutočnosti, že ide o jeden celok, (spisy jednej inštitúcie – župnej sedrie), majú všetky inventáre spoločný úvod.

Za inventárnu jednotku sme určili jeden zväzok úradných kníh a jednu krabicu spisov, pričom sme ponechali pôvodné signatúry, (poradové čísla) spisov v skupinách. Stručnými registrami sme podchytili 20 – 90% spisových jednotiek. Pre zvyšné spisy možno použiť pôvodné elenchy.

Štátny archív v Bratislave

KONKURZNÉ SPISY

A – VII.

(Concursualia - Csödperek)

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časové rozp.	Č. kr.
1.	1.	Konkurzný spor srbského obchodníka, poddaného Osmanskej ríše Michala Kacsojana, s prechodným bytom v Bratislave – žiadosti, grécka korešpondencia a obligácie, zoznam dlhov, výkaz súdnych a cestovných trov, výloh a pod.	1731 – 1736	1
	2.	Konkurzný spor grófa Jána Pálffyho ml. s veľkým počtom veriteľov, väčšinou s bratislavskými Židmi – výkaz nezaplatených liekov z rokov 1773 – 1777, výpovede svedkov, súpisy dlhov, odpisy dlžobných úpisov, žiadosti a pod.	1768 – 1777	
2.	3.	Konkurzný spor grófa Ladislava Forgácha ml. s lekárom Jozefom Sgolonicom, Jozefom Bacsákom, grófom Jánom Balassom, Jánom Jeszenákom, kláštrom bratislavských Klarisiek a inými – súpis príjmov a ocenených majetkov grófa Forgácha v obciach Hideghét (súčasť obce Most na Ostrove), Gomba (Hubice), v prédiu Szent Erzsébet (súčasť obce Miloslavov), Madarász (súčasť obce Tomášov); ocenenie kaštieľa v Hideghéte a Hubiciach; súpis ocenených viníc v chotári obcí Senec, Slovenský Grob, Svätý Jur, Grňava (Myslenice), Limbach a Sap; ocenenie domov v Bratislave a Lamači a pod.	(1763) 1770 – 1773	2
	4.	Konkurzný spor Antona Mikovinyiho, poštmajstra v mestečku Moravský Ján – obligácia, korešpondencia, výkaz kováčskych prác a pod.	1772 – 1773	
	5.	Konkurzný spor grófa Antona Berchtolda, resp. správcu jeho pozostalosti s bývalými zamestnancami, obchodníkmi a pod. – výkazy výdavkov pre „kuchyňu“, zoznamy nákupov; ocenenie šperkov a iných cenností	1766 – 1775	
3.	6.	Konkurzný spor Rozálie Pellerovej rod. Stirsterfferovej z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) s Máriou Annou Favreovou Beaunogardonovou a inými	1761 – 1767	3

7. Konkurzný spor stupavských Židov Izaka Geyringera a Mojžiša Herczfelda so židovskou obcou v Stupave, textilnou manufaktúrou v mestečku Schwechat (Rakúsko) a inými, najmä židovskými obchodníkmi – výňatky zo zápisnic panskej stolice a pod.
1759 – 1769
8. Konkurzný spor vdovy po Joachimovi Lazarovi, Židovi z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) pred panskou stolicou s viedenským, peštianskym a norimberským a inými obchodníkmi
1777 – 1778
4. 9. Konkurzný spor manželky nebohého Lőwa Oppenheimera z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) pred panskou stolicou s viedenskými a inými veriteľmi – súpis oceneného majetku a hnutelností
1780 – 1781 4
10. Konkurzný spor vdovy po Leopoldovi Czillingerovi, bývalom árendátorovi výčapu Štefana Kondého v obci Nemesszegh (súčasť obce Dunajská Streda) s obchodníkmi s vínom a inými
1777 – 1786
11. Konkurzný spor grófa Krištofa Erdődyho s barónom Splényim, františkánskym kláštorom sv. Kataríny v chotári obce Dechtice, Bratislavskou kapitulou a inými; písomnosti týkajúce sa exekučného pokračovania na panstve Smolenice – súpisy majetkov a príjmov panstva; urbárske tabuľky a menné zoznamy užívateľov kopanic a viníc obcí Lošonec, Naháč, Jaslovce (súčasť obce Jaslovské Bohunice), Paderovce, Igram, Horné Dubové a Horné Orešany; platobné výkazy úradníkov a služobníctva, vyhlásenia veriteľov a pod.
1777 – 1784
12. Konkurzný spor vdovy po Abrahámovi Salamonovi, árendátorovi pivovaru baróna Pavla Jeszenáka najprv v obci Mocsolán (Sládečkovce) a potom v obci Béke (Mierovo) – vyšetrovacie zápisnice, súpisy ocenených hnutelností, formula prisahy pre Židov a pod.
1780 – 1781
13. Konkurzný spor Adama Mandla z Podhradia so svojimi veriteľmi
1758 – 1775
14. Konkurzný spor Michala Spira, Žida z Podhradia s grófkou Annou Windischgrätzovou, barónom Ladislavom Sigraym a inými – exekučné konanie, súpis ocenených hnutelností a pod.
(1725) 1733 – 1734

15. Konkurzný spor kurátora majetkov grófa Jána Pálffyho ml. s Rozáliou Silbergerovou, Jánom Balassom, členmi rodiny Esterházy, pezinskými mäsiarmi, obchodníkmi, bratislavskou lekárňou Najsvätejšieho Spasiteľa a inými – výkazy dlhov, odpisy obligácií a pod. 1772 – 1786
5. 16. Konkurzný spor grófa Antona Erdődyho s grófom Mikulášom Forgáchom, barónom Jozefom Splényim, Joachimom Löwom z Viedne, grófom Michalom Viczaym, barónom Ladislavom Orczym, Móricom Laitersdorferom, grófom Jozefom Szapárym, Dávidom Wartfeldom a inými – súpis ocenených kníh, zbraní a cenných predmetov, výkazy dlhov a pod. 1787 – 1789 5
17. Konkurzný spor textilnej manufaktúry Pintericsa a Berwina v Devíne (súčasť mesta Bratislava) s rodinou grófa Pálffyho a inými veriteľmi; exekučné konanie – dlžobné úpisy, súpis oceneného vybavenia manufaktúry, inventárny záznam a pod. 1787 – 1792
18. Konkurzný spor Alžbety Zsitkovszkyovej, vdovy po kapitánovi Kornelovi Frendlovi s tútorom ich detí a inými – odpisy testamentov, obligácií a pod. 1794 – 1802
6. 19. Konkurzný spor vdovy po Herschlovi Dusinszkom z obce Horná Krupá s tamojším farárom a komposesormi, sedliakmi a okolitými Židmi 1802 – 1803 6
20. Konkurzný spor Márie Rauscherovej, vdovy po Jánovi Deákovi z obce Nagy Jóka (Jelka) so svojimi veriteľmi; exekučné pokračovanie 1769 - 1795
21. Konkurzný spor tútora sirôt baróna Karola Durvilleho, grófa Františka Esterházyho s kláštorom milosrdných bratov v Bratislave, tútorom a kurátorom majetkov vdovy po barónovi a inými; exekučné pokračovanie – odpisy obligácií, súpisy nezaplatených účtov od bratislavských obchodníkov – dodávateľov, lekárnik a pod.; súpisy kníh, ocenených cenností a hnutelností, dražobné zápisnice, svadobná zmluva a pod. 1793 – 1796
22. Konkurzný spor grófkyy Anny Márie Törökovej s Jozefom Jezerniczským, kapitánom Kristianom Helmfeldom, Štefanom Sándorom, Ignácom Jelenfym a mnohými inými – sekvestrácia majetkov v Bratislave a Debrecíne a iné 1792 – 1793
23. Konkurzný spor grófa Františka Eugéna Abensperga – Trauna s grófom Antonom Batthyányim, budinskými a bratislavskými remeselníkmi a obchodníkmi 1801 – 1802

24. Konkurzný spor vykonávateľov testamentov Michala Szalakyho, bratislavského kanonika a farára s predstavenými kláštora bratislavských milosrdných bratov, bratislavskými kanonikmi, obchodníkmi a inými- súpis hnutelností farára apod. 1795 – 1796
7. 25. Konkurzný spor kurátora majetkov grófa Antona Erdődyho s bratislavskými a viedenskými židovskými veriteľmi, konkurzná podstata je vyššia 60000 zlatých 1789 7
26. Konkurzný spor Antona Gundu z obce Košúty s grófkou Juditou Forgáčovou, Ladislavom Szretenyem a obchodníkmi, zväčša z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) 1802 – 1804
27. Konkurzný spor sirôt Mateja Gundu, bývalého poštmajstra z mestečka Moravský Ján s rodinou ich matky Puchtetovej a inými – súpis hnutelností 1799 – 1805
28. Konkurzný spor Juraja Bucsánszkyho, profesora Hlavného gymnázia v Bratislave so svojimi veriteľmi 1797 – 1803
29. Konkurzný spor kurátora majetkov grófkou Juliany Csákyovej, rod. Erdődyovej so župnou sirotskou stolicou v Bratislave, Teréziou Merzsyovou a Židmi z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) a inými - dražobná zápisnica a pod. 1809 – 1810
30. Konkurzný spor kurátora majetkov baróna Pavla Babocsayho s Františkom Néverym, Františkom Melvingerom, bratislavskou evanjelickou obcou a inými – zoznam predmetov pochádzajúcich zo zrušeného kláštora bratislavských milosrdných bratov a iné 1793 – 1796
31. Konkurzný spor grófkou Vilmy Thürheimovej, vdovy po grófovi Františkovi Lodronovi-Latteranovi so svojimi veriteľmi – obligácie, súpis hnutelností, šperkov, cenností a kníh, dražobné zápisnice a pod. 1815 – 1816
8. 32. Konkurzný spor Alžbety Schmelczerinovej, univerzálnej dedičky Václava Bürkeho, lesníka mesta Bratislavy s bratislavskými mešťanmi - dražobné zápisnice 1811 – 1812 8
33. Konkurzný spor Františka Kramera, bratislavského obchodníka so svojimi veriteľmi 1807 – 1812
34. Konkurzný spor Jána Takácsa z obce Kiss Jóka (súčasť obce Jelka) s Jozefom Szörényim, Leopoldom Kondém a inými obchodníkmi 1802 – 1804
35. Konkurzný spor kurátora majetkov Andreja Kovácsa z obce Homé

Saliby s veriteľmi – obligácie, vyšetrovacie zápisnice a iné
(1722) 1797 – 1800

36. Konkurzný spor dedičov Andreja Brauna, obyvateľa mesta Bratislavy s veriteľmi 1819 – 1821
37. Konkurzný spor grófký Jozefíny Waldsteinovej, rod. Csákyovej ako právničky svojich detí s grófom Jánom Csákyom st. a mnohými inými - konkurznú podstatu predstavuje vyše 200000 zlatých (1789) 1794
38. Konkurzný spor kurátora majetkov grófký Antónie Apponyiovej rod. Esterházyovej s jej veriteľmi, zväčša so Židmi z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) 1821 – 1830
39. (Konkurzné spisy grófa Csákyho boli v roku 1861 preložené do Trnavy dištriktuálnemu súdu)
9. 40. Konkurzný spor Samuela Szeleckého a Pavla Prácsera, majiteľov železiarskeho obchodu v Bratislave so svojimi veriteľmi, hlavne s dodávateľmi; exekučné a pozostalostné pokračovanie – zoznam obchodných klientov, súpis majetku, skladových zásob a vybavenie obchodu a pod. 1817 – 1830 9
10. 41. Konkurzný spor kurátora majetkov Jána Koppányiho, bratislavského lodiaru a jeho veriteľmi, bratislavskými remeselníkmi a a inými - súpis a ocenenie majetku, domu na Podhradí (súčasť mesta Bratislava) účty za roky 1823 – 1826 a pod. 1799 – 1826 10
11. 42. Konkurzný spor kurátora majetku Ladislava Landerera, majiteľa tlačiarň v Bratislave a v Pešti s veriteľmi; exekučné pokračovanie - súpis majetku v obci Fűskút (Rűtmunsko), domy v Bratislave; zoznamy skladových zásob kníh podľa titulov, súpis vybavenia tlačiarň, účty sekvestora a pod. 1814 – 1836 11- 12
12. 43. Konkurzný spor grófký Františky Hadíkovej, rod. grófký Breűnnerovej s grófom Jánom Zichym, Jurajom Kammermeyerom, bratislavským mešťanom a inými; exekučné konanie, dražobná zápisnica a pod. 1822 – 1829 13
44. Konkurzný spor Kristíny Schűtzovej rod. Sztreskovej z Bratislavy s veriteľmi; exekučné pokračovanie 1823 – 1826
45. Konkurzný spor kurátora majetkov zomrelého Mikuláša Jobbágyiho, cisárskeho plukovníka s veriteľmi – súpis hnutelností a zoznam kníh dražobné zápisnice a pod. 1834 – 1836
46. Konkurzný spor Michala Czaunera, penzionovaného inšpektora

- Plaveckého panstva s poddanými, remeselníkmi a obchodníkmi
- súpis majetku a hnutelností a pod. 1822 – 1839
13. 47. Konkurzný spor kurátora majetkov roky nezvestného cisárskeho 14
poručíka Karola Aschperga s pražským vojenským úradom a inými
1799 – 1839
48. Konkurzný spor Michala Milbachera, poddaného z obce Úzsor
(Kvetoslavov) s poddanými a obchodníkmi z okolia, s obecnou radou
a inými 1840 – 1841
49. Konkurzný spor kurátora majetku Antona Szulczbőka, opätovne
väzneného vo Viedni a Jozefa Vendrinského, bytom v Bratislave
s veriteľmi, zväčša bratislavskými mešťanmi, od ktorých vylákal
pôžičky na falošné meno a na sfalšované zmenky za pomoci
Vendrinského – výňatky zo spisov trestného konania, úradné menové
kurzy a pod. 1832 – 1837
50. Konkurzný spor kurátora majetku utečenca Abraháma Feldbauera
z obce Hasprunka (Studienka) – súpis ocenených hnutelností,
súpis dlžníkov obžalovaného a iné 1842 – 1843
51. Konkurzný spor Anny Bankhofferovej, vdovy bratislavského lodiara
s mešťanmi, židovskými obchodníkmi, mestským daňovým výberčím
úradom a pod. 1840 – 1843
14. 52. Konkurzný spor židovského želiara Jakuba Oexla z obce Halmes
(Jablonec) – súpis majetku a hnutelností a pod. 1841 – 1843
53. Konkurzný spor Ignáca Parvusza, mäsiarskeho tovariša v obci
Malacky, najmä s okolitými mäsiarmi 1842 – 1843
54. Konkurzný spor Martina Antala, želiara z obce Sološnica s miestnymi
poddanými 1840 – 1842
55. Konkurzný spor Magdalény Gollovej rod. Auerovej z obce Devín
s veriteľmi jej prvého manžela Antona Markhofera – súpis majetku
(vinice) a ocenených hnutelností, dražobné zápisnice a pod.
1815 – 1843
56. Konkurzný spor Alžbety Bódisovej, vdovy po Pavlovi Borbélyovi,
poddanom z obce Illésháza (Eliášovce, súčasť obce Nový Život)
- súpis a ocenenie majetku a hnutelností a pod. 1841 – 1843
57. Konkurzný spor Leopolda Brauna, árendátora výčapu v obci Alsó
Nyárasd (súčasť obce Topol'níky) – súpis a ocenenie hnutelností,
dražobná zápisnica, nájomná zmluva a pod. 1842

58. Konkurzný spor kurátora majetku nebohého Karola Albrechta, bratislavského advokáta – dražobná zápisnica 1826 – 1827
59. Konkurzný spor barónky Magdalény Vittorffovej rod. Polaczekovej s bratislavskými obchodníkmi a mešťanmi, Židmi z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) a inými 1817 – 1829
15. 60. Konkurzný spor Karola Lüpschera, penzionovaného nadporučika z obce Borinka, s Plaveckým panstvom a inými – súpis oceneného majetku a hnutelností, zoznam kníh, dražobné zápisnice a pod. 1840 – 1843 16
61. Konkurzný spor Jána Linka, stolára z obce Stupava – súpis majetku a hnutelností a iné 1843 – 1844
62. Konkurzný spor Alexa Eliáša z obce Záhorská Ves (súčasť mesta Bratislava) – súpis majetku a hnutelností, svedectvá a pod. 1826 – 1844
63. Konkurzný spor Františka Kaisera z obce Devín (súčasť mesta Bratislava) – súpis majetku a hnutelností a iné 1830 - 1843
16. 64. Konkurzný spor Jána Gábrisa z obce Hochštetno (Vysoká pri Morave) - súpisy majetku a hnutelností a pod. 1838 – 1844 17
65. Konkurzný spor Jozefa Schindelku, lekára z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) – súpis hnutelností a cenností a pod. 1842 – 1844
66. Konkurzný spor Gregora Iviczu z obce Devínska Nová Ves (súčasť mesta Bratislava) 1831 – 1842
67. Konkurzný spor Dávida Jóa Mandla z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) 1843
68. Konkurzný spor Mojžiša Goldbergera z Dunajskej Stredy 1844
69. Konkurzný spor Juliany Brelovitsovej, vdovy po Štefanovi Szabovi z obce Réthe (Reca) – vyšetrovacie zápisnice, súpis oceneného majetku a pod. 1841 – 1843
70. Konkurzný spor Izáka Poláka z mestečka Veľké Leváre 1827 – 1844
71. Konkurzný spor nebohej Antónie Gambrovej z Bratislavy, dcéry bývalého riaditeľa záložne v Grácu – dražobná zápisnica, súkromná korešpondencia, osobné doklady, obligácie, kvitancie a pod. 1810 – 1839

17. 72. Konkurzný spor M. Velischa, židovského obchodníka s látkami na Podhradí (súčasť mesta Bratislava) – súpis ocenených hnutelností, vybavenia obchodu a skladových zásob a pod. 1841 – 1845 18
73. Konkurzný spor Davida Kurta, židovského obchodníka z obce Újfalu (súčasť obce Dunajská Streda) 1844
74. Konkurzný spor Jozefa Pótheho z obce Al Bár (Dolný Bar) s miestnou farou, Jozefom Schottom, lekárom z Dunajskej Stredy, s mäsiarom a inými – súpis nehnuteľností v obciach Al Bár, Kisfalud (súčasť obce Orcchová Potôň), v meste Dunajská Streda a v prediu Póthháza (súčasť obce Holice); súpis ocenených hnutelností, dražobná zápisnica o rozpredaji budúcej úrody a pod. 1820 – 1845
75. Konkurzný spor Šimona Weisza z obce Padáň 1843
76. Konkurzný spor Vendelína Csurku, poddaného z obce Hasprunka (Studienka), exekučné konanie 1838 – 1842
77. Konkurzný spor Jozefa Artnera, obyvateľa mestečka Devín (súčasť mesta Bratislava) – súpis ocenených hnutelností, dražobná zápisnica a iné 1843 – 1845
78. Konkurzný spor Izáka Feldbauera z obce Záhorská Ves (súčasť mesta Bratislava) 1843 – 1845
79. Konkurzný spor grófa Jozefa Zichyho ml. s Móricom Ullmannom, Ľudovítom Marczibanyim a inými pre sumu vyše 120 000 Zlatých - súpis jazdeckých a poľovníckych potrieb z ciferského Kaštieľa a iných hnutelností 1844 – 1845
18. 80. Konkurzný spor Gabriela Feketeho, bývalého riaditeľa maďarského divadelného súboru v Bratislave – vyhlásenia, list Feketeho a iné 1844 – 1845 19
81. Konkurzný spor Hermana Herzfelda, obchodníka s textíliami z obce Tejfalu (Mliečno) – súpis ocenených hnutelností, dražobná zápisnica, súpis skladových zásob a iné 1845 – 1846
82. Konkurzný spor Jána Szlahusku, poddaného z obce Dolná Streda - súpis oceneného majetku a hnutelností, dražobná zápisnica, daňové výkazy a pod. 1844 – 1846
83. Konkurzný spor Štefana Hecsku, poddaného z obce Dolná Streda - dražobná zápisnica, súpis majetku a hnutelností 1845
84. Konkurzný spor H. Brüllu, obchodníka s koženým tovarom z Podhradia

- (súčasť mesta Bratislava) 1846
85. (Spisy konkurzného sporu Jozefa Inocenta boli v roku 1858 priložené k spisom krajského súdu)
86. Konkurzný spor kurátora pozostalosti generála baróna Fridricha Rieseho – súpis ocenených hnutelností 1804 – 1843
87. Konkurzný spor Antona Vietorisa z obce Horný Čepč (súčasť obce Sereď) – súpis majetku a hnutelností, dražobná zápisnica a iné 1843 – 1847
88. Konkurzný spor židovského zlatníka Samuela Racersdorfera z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) – súpis skladových zásob a iné 1846 – 1847
19. 89. Konkurzný spor Jána Holsteinera, mlynára z obce Abrahám – nájomné zmluvy, súpis ocenených hnutelností 1844 – 1846 20
90. Konkurzný spor Imricha Aponyiho, richtára obce Vágha (Váhovce) - súpis oceneného majetku a hnutelností, daňová knižka a pod. 1826 – 1846
91. Konkurzný spor vdovy po Jurajovi Perneckom, poddanom z obce Borský Jur – súpis oceneného majetku a hnutelností a pod. 1844 – 1846
92. Konkurzný spor vdovy po Františkovi Tellárovi, želiarovi z obce Veľké Leváre – súpis ocenených majetkov a hnutelností a pod. 1847 – 1848
20. 93. Konkurzný spor vdovy po Tomášovi Mastnom, pivovarníkom z obce Rastice (súčasť obce Zlaté Klasy) 1843 – 1847 21
94. Konkurzný spor Jána Chmelára, poddaného zo Sereďe - súpis oceneného majetku a hnutelností a iné 1846 – 1848
95. Konkurzný spor Šalamuna Herczela z Pezinka – súpis hnutelností a pod. 1830 – 1847
96. Konkurzný spor Antona de Paulyho a jeho manželky Márie rod. Latinovicsovej; písomnosti týkajúce sa sporu o dedičstvo medzi členmi rodiny de Pauly; spisy týkajúce sa trestného konania proti menovaným za podvody – súpis ocenených hnutelností; dražobná zápisnica, korešpondencia, vyhlásenia, vyúčtovanie kurátora majetku a pod. 1830 – 1847
97. (spis týkajúci sa konkurzného sporu grófa Ferdinanda Pálffyho

- bol v roku 1851 vybratý)
98. Konkurzný spor Andreja Vicsenda, pekára z obce Rastice (súčasť obce Zlaté Klasy) 1839 – 1846
21. 99. Konkurzný spor Jakuba Dávida Hirschla, židovského obchodníka z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) – súpis majetku a ocenených hnutelností, vyhlásenia, vyúčtovanie kurátora a pod. 1834 – 1844 22
100. Konkurzný spor Samuela Khanna z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) - súpis ocenených hnutelností a pod. 1847 – 1848
101. Konkurzný spor Jána Lauryho z mestečka Seneč – súpis a ocenenie sekvestrovaného majetku v Senci, Šenkviaciach a v osade Bústelek (súčasť obce Janíky), dražobné zápisnice, vyhlásenia, svedectvá a pod. 1816 – 1849
22. 102. Konkurzný spor Michala Surana, poddaného z obce Vlčkovce 1842 – 1849 23
103. Konkurzný spor Rudolfa Abelesa, obchodníka so zmiešaným tovarom z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) – súpis majetku, hnutelností a skladových zásob, dražobná zápisnica a pod. 1846 – 1848
104. Konkurzný spor vdovy po Jánovi Purczlovi, pekárovi v obci Pruck (Most na Ostrove) – súpis oceneného majetku a hnutelností, dražobná zápisnica a pod. 1832 – 1847
105. Konkurzný spor kurátora pozostalosti Terézie Ravalovej z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) – súpis hnutelností a pod. 1838 – 1850
106. Konkurzný spor Jána Theiszera, poddaného a jeho manželky Kataríny rod. Mocsonokyovej z obce Csütörtök (Štvrtok na Ostrove) – robotný výkaz, súpis oceneného majetku a hnutelností a iné 1846 – 1847
107. Konkurzný spor Dávida Poláka, obchodníka s kožami z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) – dražobná zápisnica a iné 1846 – 1847
108. Konkurzný spor Bernardína Rosenberga, obchodníka so súknom zo Serede 1849 – 1852
23. 109. Konkurzný spor Rozálie Mandlovej, obchodníčky a jej syna Alberta, pivovarníka z Dunajskej Stredy s árendátorom bane na uhlie v Tokode (Maďarsko) a inými – vyšetrovacie zápisnice, svedectvá, zmluvy o dodaní uhlia, vyhlásenia, súpis ocenených hnutelností a majetku a pod. 1841 – 1847 24

24. 110. Konkurzný spor Juraja Szklenára, poddaného z obce Horný Čepeň (súčasť obce Sered') – súpis ocenených hnutelností, vyhlásenie a iné 25
1846
111. (Spisy týkajúce sa konkurzu Hagen – Kupelléra boli v roku 1857 vybraté)
112. Konkurzný spor grófa Keglevicha a jeho manželky Cecílie, rod. kniažnej Odescalchiovej s Jozefom Vachstlerom, Jozefom Tauberom, kniežaťom Odescalchim, Pavlom Scultétym a inými; konkurzná podstata je vyše 350000 zlatých – súpis a ocenenie majetku panstva Turňa, urbárskych dávok a povinností a ostatných príjmov, zoznamy poddaných a želiarov a pod. v obciach - v mestečku Turnianske Podhradie, Udvarnok, Szádellő (sú súčasťou obce Zádielske Dvorníky), Falucska (Hačava), Újfalu, Horváti (sú súčasťou obce Nová Bodva), Lucsa (Maďarsko), Barka Maďarsko), Vizsoly (Maďarsko) a Szent Jakab (Maďarsko); písomnosti týkajúce sa sekvestrácie majetku v roku 1838, vyhlásenia, svedectvá a pod. 1830 – 1853
25. 113. Konkurzný spor Štefana Petrásovicsa, mlynára z obce Halmeš (Jablonec) súpis majetku v obci Budmerice, ocenených hnutelností, vyhlásenia, svedectvá a pod. 26
1838 – 1842
114. (Spis bol v roku 1858 vybratý)
115. Konkurzný spor Joachima Abraháma, obchodníka z Dunajskej Stredy - súpis hnutelností 1847
116. Konkurzný spor Alexandra Bereczka z obce Dolný Bar 1847
117. Konkurzný spor Jána a Michala Mandelíka, mlynárov z obce Píla - súpis hnutelností, dražobná zápisnica 1847
118. Konkurzný spor Michala Poláka, poddaného zo Serede 1845 – 1847
119. Konkurzný spor Alexandra Sauera, účtovníka Sol'ného úradu v Šamoríne so sol'ným úradom, kláštorom bratislavských Uršulínok, podplukovníkom Jánom Pisztorym a inými veriteľmi – súpis hnutelností, dražobná zápisnica a spisy týkajúce sa predchádzajúcich sporov s veriteľmi 1829 – 1851
120. Konkurzný spor kurátora nebohého Petra Balogha, bývalého vyberača daní v Trnavskom okrese – súpis majetku v obci Kiss Magyar (súčasť obce Nový Život), dražobná zápisnica, revízná správa vyúčtovania daní, súpis majetku v chotári obce Pusté Uľany a pod. 1829 – 1852
26. 121. Konkurzný spor Jozefa Lindnera, pivovarníka z Podhradia (súčasť mesta 27 Bratislava) s dodávateľmi chmeľu z Čiech a inými – dražobná zápisnica

- a iné 1830 – 1852
122. Konkurzný spor Ferdinanda Junkera, bratislavského debnár a jeho manželky Zuzany rod. Häcklovej – súpis hnutelností, dražobná zápisnica a pod. 1830 – 1852
123. Konkurzný spor Mateja Heilinga, bratislavského mešťana a jeho manželky Juliany – súpis majetku a pod. 1838 – 1852
124. Konkurzný spor Šalamúna Beera, bratislavského obchodníka - súpis ocenených hnutelností 1852
27. 125. Konkurzný spor kurátora majetku Ignáca Lómela, bratislavského mešťana 28
1852
126. Konkurzný spor Andreja Nitsingera, bratislavského mešťana a jeho manželky Magdalény – písomnosti sporu pred mestským súdom a iné 1826 – 1852
127. Konkurzný spor Michala Blaua, bratislavského obchodníka s látkami 1852 – 1853
128. Konkurzný spor Márie Szlabej, rod. Schröderovej z Bratislavy 1853
129. Konkurzný spor kurátora majetku Ladislava Bükyho, bratislavského advokáta – dražobné zápisnice, účastiny Podporného spolku domáceho priemyslu (Iparegyesületi Iparműtárgyi Alapítvány), žreby, korešpondencia a pod. 1847 – 1853
130. Konkurzný spor Eliáša Weisza, bratislavského obchodníka s látkami - súpis majetku, skladových zásob a iných hnutelností, zmenky a pod. 1851 – 1853
28. 131. Konkurzný spor kurátora majetku nebohého Jozefa Galgóczyho s Mikulášom Bacsákom, mestom Bratislava, Františkom Horváthom a ďalšími 108 veriteľmi – pozemkovoknižné súpisy majetku v obciach Kajal, Nebojsa (súčasť obce Galanta) a v Galante, súpis oceneného majetku, hnutelností, dobytky a zásob, súpis majetku a hnutelností v obci Kis Macséd (Malá Mača), zisťovanie majetkových práv rodiny Galgóczy v obci Püspöki (Podunajské Biskupice – Bratislava), dražobné zápisnice a iné 29 – 30
1839 – 1852
29. 132. Konkurzný spor Hermana Schacherlsa, bratislavského obchodníka s textíliami – súpis majetku, dražobné zápisnice, zmenky, žreby a pod. 31
1828 – 1848
133. Konkurzný spor Pavla Marciho, mlynára z obce Elő Tejed (súčasť obce Dunajská Streda) – súpis hnutelností a dražobná zápisnica 1842 – 1844
30. 134. Konkurzný spor Michala Minichshöfera, pekára v Seredi – súpis 32

- a ocenenie majetku 1846
135. Konkurzný spor Antona Tanitóa, zámočníka z obce Zsapárd (Žihárec)
- súpis oceneného majetku a hnutelností, daňová knižka a pod. 1840 – 1847
136. Konkurzný spor Vavrinca Kromasza, mäsiara z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) s obchodníkmi s dobytkom a inými 1846 – 1847
137. Konkurzný spor Hermana Kohna, obchodníka s kožami z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) – súpis majetku 1848
138. Konkurzný spor Árona Kocha, obchodníka zo Stupavy – súpis oceneného majetku a hnutelností 1846 – 1848
139. Konkurzný spor Leopolda Lóvyho, obchodníka s látkami z Podhradia (súčasť mesta Bratislava) – súpis ocenených hnutelností 1835 – 1836
140. (Spisy konkurzného sporu Kataríny Hartlovej boli v roku 1863 vybraté a odovzdané súdu mesta Bratislavy)
141. Konkurzný spor Antona Preusbergera, bratislavského cukrára 1842 – 1845
31. 142. Konkurzný spor kurátora majetku Terézie Hoppeovej rod. Würtzlerovej z Bratislavy – súpis ocenených hnutelností, dražobná zápisnica a pod. 1823 – 1850 33
143. Konkurzný spor Eduarda Tomascheka, bratislavského mešťana - súpis nehnuteľností a pod. 1846 – 1847
144. Konkurzný spor Leopolda Trebitscha, obchodníka s látkami v Bratislave - súpis majetku a hnutelností 1845 – 1847
145. (Súpis konkurzného sporu Gustáva Habermayera boli v roku 1858 vybraté)
146. Konkurzný spor Lenarda Mayera, bratislavského mäsiara a jeho manželky Terézie 1848
147. (Spisy konkurzného sporu Niny Oppenheimrovej boli v roku 1861 vybraté a odovzdané mestskému súdu)
148. Konkurzný spor Alžbety Ecksteinovej z Bratislavy – súpis ocenených hnutelností a dražobná zápisnica 1833 – 1851
149. Konkurzný spor Marka Lichtensteina z obce Dolná Streda 1848

150. Konkurzný spor Dávida Döbrenteiho z Galanty so Samuelom Döbrenteim a inými – súpis hnutelností 1835 – 1847
151. Zlomky písomností konkurzného sporu barónky Vittorfovej 1829
152. Konkurzný spor Eduarda Seeligmanna, bratislavského obchodníka s viedenskými a inými veriteľmi 1827 – 1831
153. (Spisy konkurzného sporu Alberta Udvaruského chýbajú)
154. Zlomky písomností konkurzného sporu grófa Karola Esterházyho s Nitrianskou kapitulou, Teofilom Berlierom, Jozefom Mayerom, Jánom a Petrom Benyovszkým, Mikulášom Bacsákom a s ďalšími 355 veriteľmi; konkurzná podstata je vyše 2 700 000 zlatých 1851
154. (Spisy boli v roku 1858 vybraté)

Štátny archív v Bratislave

Menný register

A

Abeles Rudolf, obchodník	103	
Abensperg – Traun František gróf		23
Abrahám Joachim, obchodník	115	
Albrecht Karol, advokát	58	
Antal Martin, želiar	54	
Aponyi Imrich, richtár	90	
Apponyiová Antónia grófka		38
Artner Jozef	77	
Aschperg Karol, poručík	47	
Auerová Magdaléna	55	

B

Babocsay Pavol barón	30	
Bacsák Jozef	3	
- Mikuláš		131, 154
Balassa Ján gróf	3, 15	
Balogh Peter, vyberač daní		120
Bankhofferová Anna	51	
Batthyányi Anton gróf	23	
Beanrgardonová Mária	6	
Beer Šalamún, obchodník	124	
Benyovszký Ján	154	
- Peter	154	
Bereczk Alexander	116	
Berlier Teofil	154	
Bethold Anton gróf	5	
Berwin, podnikateľ	17	
Blaui Michal, obchodník	127	
Bódisová Alžbeta	56	
Borbély Pavol, poddaný	56	
Braunn Andrej	36	
- Leopold	57	
Brelvitsová Juliana	69	
Breunnerová Františka	43	
Brüll H., obchodník	84	
Bucsánszky Juraj, profesor		28
Büky Ladislav, advokát	129	
Bürke Václav, lesník	32	

C

Csáky gróf	39	
------------	----	--

Csáky Ján gróf	37	
Csákyová Jozefína grófka		37
- Juliana grófka		29
Csurka Vendelín, poddaný		76
Czanner Michal, inšpektor		46
Czilinger Leopold	10	

D

Deák Ján	20	
Döbrentei David		150
- Samuel		150
Dusinszky Herschl	19	
Durville Karol barón		21

E

Ecksteinová Alžbeta		148
Elias Alex	62	
Erdődy Anton gróf	16, 25	
- Krištof gróf		11
Erdődyová Julána grófka		29
Esterházy František gróf		21
- Karol gróf		154
- - rodina	15	
Esterházyová Apolónia grófka		38

F

Favreová Mária	6	
Fekete Gabriel, divadelník		80
Feldbauer Abrahám		50
- Izak	78	
Forgách Ladislav gróf		3
- Mikuláš gróf		16
Forgáchová Judita grófka		26
Frendl Kornel, kapitán	18	

G

Gábris Ján	64	
Galgóczy Jozef		131
Gambrová Antónia		71
Geyringer Izak	7	
Goldberger Mojžiš	68	
Gollová Magdaléna		55
Gunda Anton	26	
- Matej, poštmajster		27

H

Habermayer Gustav	145	
Hadiková Františka grófka		43
Hagen – Kupeller	111	
Hartlová Katarína	140	
Hecsko Štefan, poddaný	83	
Heiling Matej, mešťan	123	
Helmfeld Kristián, kapitán		22
Herzfeld Herman, obchodník		81
- Mojžiš	7	
Herczel Šalamún	95	
Häklová Zuzana	122	
Hirschl Jakub David, obchodník		99
Holsteiner Ján, mlynár	89	
Hoppeová Terézia	142	
Horváth František	131	

CH

Chmelár Ján, poddaný	94	
----------------------	----	--

I

Innocent Jozef	85	
Ivicz Gregor	66	

J

Jelenfy Ignác	22	
Jezerniczky Jozef	22	
Jeszenák Ján	3	
- Pavol barón	12	
Jobbágyi Mikuláš, plukovník		45
Junka Ferdinand, debnár	122	

K

Kacsojan Michal, obchodník		1
Kaiser František	63	
Kammenmeyer Juraj, mešťan	43	
Keglevich Karol gróf	112	
Khann Samuel	100	
Kohn Áron, obchodník	138	
- Herman, -	137	
Kondé Leopold	34	
- Štefan	10	
Koppányi Ján, lodiar	41	

Kovács Andrej	35	
Kramer František, obchodník		33
Kromasz Vavrinec, mäsiar		136
Kurta David, obchodník	73	

L

Laitersdorfer Móric	16	
Landerer Ladislav, tlačiar	42	
Latinovicsová Mária	96	
Laurenty Ján	101	
Lazar Joachim	8	
Lichtenstein Marek	149	
Lindner Jozef, pivovarník	121	
Linka Ján, stolár	61	
Lodron – Latteran František gróf		31
Lómek Ignác, mešťan	125	
Lówy Joachim	16	
- Leopold, obchodník		139
Lüpscher Karol, nadporučík		60

M

Mandelik Ján, mlynár	117	
- Michal, mlynár	117	
Mandl Adam	13	
- Albert, pivovarník	109	
- David	67	
Mandlová Rozália, obchodníčka		109
Marczi Pavol, mydlár	133	
Marczibányi Ľudovít	79	
Markhoffer Anton	55	
Mastný Tomáš, pivovarník		93
Mayer Jozef	154	
- Lenard, mäsiar	146	
Melvinger František	30	
Merzsyová Terézia	29	
Mikovínyi Anton, poštmajster		4
Milbacher Michal, poddaný		48
Mínichshofer Michal, pekár		134
Mocsonokyová Katarína	106	

N

Névery František	30	
Nitsinger Andrej, mešťan	126	

O

Odescalchiová Cecília kňažná	112	
------------------------------	-----	--

Oezl Jakub, želiar	52	
Oppenheimer Lów	9	
Oppenheimerová Nina		147
Orczy Ladislav barón		16

P

Pálffy Ján gróf	2, 15	
- František gróf		97
- - rodina	17	
Parvusz Ignác, tovariš		53
de Pauly Anton	96	
Pellerová Rozália	6	
Perneczky Juraj, poddaný		91
Petrásovics Štefan, mlynár		113
Pinterics, podnikateľ	17	
Pisztory Ján, podplukovník		119
Polaczeková Magdaléna		59
Polák David, obchodník		107
- Izak	70	
- Michal, poddaný		118
Póthe Jozef	74	
Prácsér Pavol, obchodník		40
Presberger Anton, cukrár		141
Puchtetová	27	
Purczl Ján, pekár	104	

R

Racersdorfer Samuel, zlatník	88	
Rauscherová Mária		20
Ravalová Terézia	105	
Riese Fridrich barón, generál		86
Rosenberg Bernard, obchodník	108	

S

Salamon Abrahám	12	
Sándor Štefan	22	
Sauer Alexander, účtovník		119
Scultéty Pavol	112	
Seeligmann Eduard, obchodník		152
Sgrlonics Jozef, lekár	3	
Schacherl Herman, obchodník		132
Schindelka Jozef, lekár	65	
Schmelczerinová Alžbeta	32	
Schott Jozef, lekár	74	
Schröerová Mária	128	

Schübrová kristína	44	
Sigray Ladislav barón		14
Silbergerová Rozália		15
Splényi barón	11, 16	
Spir Michal	14	
Suran Michal, poddaný		102
Stirstorfferová Rozália		6
Szabó Štefan		69
Szalaky Michal, kanonik		24
Szapáry Jozef gróf	16	
Szelezcky Samuel, obchodník		40
Szklenár Juraj, poddaný		110
Szlabá Mária	128	
Szlahuska Ján, poddaný		82
Szörényi Jozef	34	
Sztresková Kristína		44
Szulezbök Anton	49	
Szctenyey Ladislav		26

T

Takács Ján	34	
Tanító Anton, zámočník		135
Tellár František, želiar		92
Theiszer Ján, poddaný		106
Thüheimová Vilma grófka		31
Tomaschek Eduard, mešťan		143
Töröková Anna Mária grófka		22
Trebitsch Leopold, obchodník		144

U

Udvarnoky Albert	153	
Ullmann Móric	79	

V

Velisch M., obchodník		72
Vendrinszký Jozef	49	
Vicsenda Andrej, pekár		98
Viczay Michal gróf		16
Victoris Anton	87	
Vittorffová Magdaléna		59
Vittorfová barónka	151	

W

Wartfeld David	16	
Weisz Eliáš, obchodník		130
Weisz Šimon	75	
Weldsteinová Jozefína grófka		37
Windischgrätzová Anna grófka		14
Würtzlerová Terézia	142	

Z

Zichy Ján gróf	43	
- Jozef gróf	79	
Zsitkovszkyová Alžbeta		18

Štátny archív v Bratislave

Vecný register

A

advokát bratislavský		58, 129
árendátor bane na uhlie	109	
- pivovaru	12	
- výčapu	10, 57	

B

baňa na uhlie	109	
bednár bratislavský		122
Bratislavčan	36	

C

cennosti – súpis	31, 65	
- ocenené – súpis		16, 21
- - ocenenie		5
cukrár bratislavský	141	

D

dane – výkazy	82	
- - vyúčtovanie		120
daňová knižka	90, 135	
dávky urbárske – súpis		112
dedička univerzálna		32
dedičstvo – spor	96	
Devínčan	77	
divadlo maďarské, bratislavské	80	
dĺžníci – súpis	50	
dĺžoby – zoznam	1 – 2, 15 – 16	
dobytok – súpis	131	
dodávatelia bratislavskí	21	
- obchodní		40, 121
doklady osobné	71	
dom – ocenenie	41	
domy bratislavské	42	
- - ocenenie	3	

E

evanjelická obec bratislavská	30	
exekučné pokračovanie	11, 14, 17, 20 – 21, 40, 42 – 44, 76	

F

fara dolnobarská 74
farár 19, 24

G

generál 86
gymnázium bratislavské 28

H

„Hlavné gymnázium“ v Bratislave 28
hnutelnosti farára – súpis 24
- ocenené – súpis 9, 12, 14, 21, 50, 55 – 57, 60, 72, 74, 77, 81 – 82,
86, 89 – 91, 94, 96, 99 – 100, 104, 106, 109 – 110, 113, 124,
131, 135, 138 – 139, 142, 148
- - súpis 27, 31, 45 – 46, 52, 61 – 65, 83, 87, 95, 103, 105, 115,
117, 119, 122, 130 – 131, 133, 143 – 144, 150

CH

chmel – obchod 121

I

inšpektor panstva 46
„Iparegyestleteti Iparműtárgyi Alapítvány“ 129
inventár manufaktúry 17

K

kanonici 24
kapitán 18, 22
kapitula bratislavská 11
- nitrianska 154
kaštieľ ciferský 79
- - ocenenie 3
klarisky bratislavské 3
kláštor bratislavských milosrdných bratov 24, 30
- františkánsky sv. Kataríny 11
- bratislavských Uršuliniek 119
- Klarisiek 3
- milosrdných bratov 21
- zrušený 30
klienti obchodní – zoznam 40
knihy ocenené – súpis 16
- podľa titulov – zoznamy 42

- - súpis	21, 31
knihy – zoznam	45, 60
knížka daňová	90
kompositori	19
kopanice – užívatelia	11
korešpondencia	4, 96, 129
- grécka	1
- súkromná	71
kože – obchod	107
kurátor majetkov	11, 21, 25, 29 – 30, 35, 38, 41 – 42, 45, 47, 49 – 50, 58, 120, 125, 129, 131, 142
- pozostalosti	86, 105
kurzy menové	49
kvitancie	71

L

lekár	3, 74
lekáreň Najsvätejšieho Spasiteľa v Bratislave	15
lekárnik	24
- účty	21
lesník mestský	32
lieky nezaplatené – výkazy	2
list	80
lodiar bratislavský	41, 51
losy	129, 132 •

M

majetky ocenené – súpis	3, 9, 60, 69, 82, 90 – 92, 94, 104, 106, 109, 135, 138
- ocenenie	41, 56, 134
- panstva – súpis	112
- sekvetrované – súpis	101, 112
- sekvestrácia	22
- súpis	11, 40 – 42, 46, 52, 55 – 56, 61 – 64, 74, 83, 87, 99, 103, 113, 120, 123, 130 – 132, 134, 137, 144
manufaktúra textilná	7, 17
mena – úradné kurzy	49
meno falošné	49
mestský súd	147
mešťan bratislavský	43, 123, 125, 143
mešťania bratislavskí	32, 49, 51, 59
mäsiar	74, 136
- bratislavský	146
mäsiari	53
- pezinskí	15
milosrdní bratia bratislavskí	21, 24, 30
mlynár	89, 113
mlynári	117

mydlár	133	
N		
nadporučík penzionovaný	60	
nákupy – zoznamy	5	
obec náboženská evanjelická	30	
- - židovská	7	
obchod – vybavenie	40, 72	
- železiarsky	40	
obchodníčka	109	
obchodníci	5, 8, 15, 24, 26, 34, 46, 48	
- bratislavskí	21, 23, 59	
- budínski	23	
- norimberskí	8	
- peštianskí	8	
- s dobytkom	136	
- s vínom	10	
- viedenský	8	
- židovskí	7, 51	
obchodník	115, 138	
- bratislavský	33, 124, 127, 152	
- s kožami	107, 137	
- s koženým tovarom	84	
- s textíliami	81, 130, 132, 139, 144	
- so zmiešaným tovarom	103	
- so súknom	108	
- srbský	1	
- židovský	73, 99	
- - s textíliami	72	
obligácie	1, 4, 31, 35, 71	
- - odpisy	15, 18, 21	
P		
panská stolica	7 – 9	
panstvo plavečské	46, 60	
- smolenické	11	
- turnianske	112	
pekár	98, 104, 134	
pisomnosti exekučné	11	
- majetkovoprávne	96, 112	
- súdne	126	
- - majetkovoprávne	119	
pivovarník	93, 109, 121	
plukovník cisársky	45	
poddaní	46, 48, 54	
- - menné zoznamy	112	
poddaný	56, 76, 82 – 83, 91, 94, 102, 106, 110, 118	
podplukovník	119	
„Podporný spolok domáceho priemyslu“	129	

podstata konkurzná		25, 37, 112, 154
podvody – stíhanie	96	
poručík cisársky, nezvestný		47
poručníčka	37	
poštmajster	4, 27	
potreby jazdecké – súpis		79
- poľovnícke – súpis		79
povinnosti urbárske		112
pozostalostné pokračovanie		40
pozostalost' - spravovanie		5
pôžičky vylákané	49	
práce kováčske – výkazy		4
práva majetkové – zisťovanie		131
prédium Bústelek	101	
- Pótheháza		74
predmety zrušeného kláštora – zoznam		30
predstavený kláštora		24
prehlásenia	80, 96, 98, 101, 109 – 110, 112 – 113	
príjmy – súpis	3	
- panstva – súpis	11, 112	
prísaha pre Židov – text	12	
profesor „Hlavného gymnázia“ v Bratislave		28

R

rada obecná		48
remeselníci	46	
- bratislavskí		23, 41
- budínski		23
revízna správa		120
riadiťel' divadla		80
- záložne		71
richtár	90	
ríša osmanská	1	

S

sedliaci	19	
sirotská stolica	29	
skladové zásoby zlatníka – súpis		88
služobníctvo – platy		11
sol'ný úrad	119	
spisy súdne – výňatky	49	
správca pozostalosti		5
stolár	61	
súd dištriktuálny	39	
súd mestský	126, 140	
- krajský	85	
súkno – obchod	108	
súpisy pozemkovoknižné	131	

svedectvá 2, 62, 101, 109, 112 – 113

Š

šperky – ocenenie 5
- - súpis 31

T

tabuľky urbárske 11
testament 24
testamenty – odpisy 18
textílie – obchod 72
tlačiar bratislavský 42
- peštianský 42
tlačiareň bratislavská 42
- peštianská 42
- - vybavenie 42
tovar kožený – obchod 84
- zmiešaný – obchod 103
tovariš mäsiarsky 53
trestné konanie 49, 96
trovy súdne 1
tútor sirôt 18, 21

U

účastiny 129
účtovník 119
účty 41
- nezaplatené – súpis 21
- sekvestrálné 42
uhlie – baňa 109
- - obchod 109
úpisy dlžobné 2, 17
úradníci panstva – platy 11
úrad daňový 51
- soľný 119
úrady vojenské, pražské 47
úroda „budúca“ – rozpredaj 74
Uršulinky bratislavské 119
utečenec 50
užívatelia kopaníc – menné zoznamy 11

V

váznenie opätovné 49
veritelia 2, 9, 13, 17, 20, 28, 31, 33, 35, 38, 40, 42, 44 – 45, 49, 55, 119, 131, 152, 154
- - prehlásenia 11
- viedenský 9, 152
- židovský bratislavský 25

- - viedenski	25
vinice ocenené – súpis	3
- - užívatelia	11
víno – obchod	10
vybavenie manufaktúry – ocenenie a súpis	17
výčap prenajatý	10
výdavky cestovné – výkaz	1
- na „kuchyňu“	5
výkazy robotné	106
vykonávateľ testamentu	24
vyúčtovanie kurátorské	96, 99

Z

záložňa	71
zámočník	135
zápisnice dražobné	21, 29, 31 – 32, 43, 45, 55, 57 – 58, 60, 60, 71, 74, 77, 81 – 84, 87, 96, 101, 103 – 104, 107, 117, 119 – 122, 129, 131 – 133, 142, 148
zápisnice panskej stolice	7
- vyšetrovacie	12, 35, 69, 109
zásoby skladové – súpis	40, 42, 72, 81, 103, 130 – 130
zbrane – súpis	16
zlatník židovský	88
zmenky	130, 132
zmenky sfaľšované	49
zmluva nájomná	57
- svadobná	21
- nájomná	89
zmluvy obchodné	106

Ž

želiar	54, 92
- židovský	52
želiari – menné zoznamy	112
žiadosti	1 – 2
Židia	19, 38, 59
- bratislavskí	2
- podhradskí	29
- - prísaha pred súdom	12
- stupavskí	7

Miestny register

A

Abrahám 89
 Al Bár – pozri Dolný Bar
 Alsó Nyárasd – pozri Topoľníky

B

Barka (Maďarsko) 112
 Béke – pozri Mierovo
 Borinka 60
 Borský Jur 91
 Bratislava 1, 3, 21 – 22, 28 – 29, 32, 36, 40, 42, 44, 49, 71, 80, 128, 131, 140, 142,
 144, 148
 Budmerice 113

C

Csütörtök – pozri Štvrtok na Ostrove

D

Debrecín 22
 Dechtice 11
 Devín (súčasť mesta Bratislava) 17, 55, 63, 77
 Devínska Nová Ves (súčasť mesta Bratislava) 66
 Dolná Streda 82 – 83, 149
 Dolný Bar 74, 116
 Dunajská Streda 68, 74, 109, 115

E

Eliašovce (súčasť obce Nový Život) 56
 Elő Tejed (súčasť obce Dunajská Streda) 133

F

Fűskút (Rumunsko) 42

G

Galanta 850
 Gomba – pozri Hubice
 Gráz (Rakúsko) 71
 Grňava – pozri Myslenice

H

Halmeš – pozri Jablonec	
Hasprunka – pozri Studienka	
Hideghét (súčasť obce Most na Ostrove)	3
Hochštetno – pozri Vysoká pri Morave	
Holice	74
Horná Krupá	19
Horné Dubové	11
Horné Orešany	11
Horné Saliby	35
Horný Čepč (súčasť obce Sered')	87, 110
Hubice	3

I

Igram	11
Illésháza – pozri Eliašovce	

J

Jablonec	52, 113
Janíky	101
Jaslovce (súčasť obce Jaslovské Bohunice)	11
Jelka	20, 34

K

Kajal	131
Kisfalud (súčasť obce Orechová Potôň)	74
Kiss Jóka – pozri Jelka	
Kiss Magyar – pozri Malý Mager	
Košúty	25
Kvetoslavov	48

L

Lamač (súčasť mesta Bratislava)	3
Limbach	3
Lošonec	11
Lucsa (Maďarsko)	112

M

Madarász (súčasť obce Tomášov)	3
Malá Mača	131
Malacky	53
Malý Mager (súčasť obce Nový Život)	120
Mierovo	12
Miloslavov	3

Mliečno (súčasť obce Šamorín) 81
 Mocsolán - pozri Sládečkovce
 Moravský Ján 4, 27
 Most na Ostrove 104
 Myslenice (súčasť obce Pezinok) 3

N

Nagy Jóka – pozri Jelka
 Nagy Magyar – pozri Rastice
 Naháč 11
 Nebojsa (súčasť obce Galanta) 131
 Nemeszeg (súčasť obce Dunajská Streda) 10

P

Padáň 75
 Paderovce 11
 Pešť 42
 Pezinok 95
 Pila 117
 Podhradie (súčasť mesta Bratislava) 6, 8 – 9, 13 – 14, 26, 29, 38, 41, 59, 65,
 67, 72, 84, 88, 99 – 100, 103, 105, 107, 121, 136
 – 137, 139
 Podunajské Biskupice (súčasť mesta Bratislava) 131
 Pruck – pozri Most na Ostrove
 Püspöki – pozri Podunajské Biskupice
 Pusté Uľany 120

R

Rastice (súčasť obce Zlaté Klasy) 93, 98
 Reca 69
 Réihe – pozri Reca

S

Senec 3, 101
 Sered' 94, 108, 118, 134
 Swechat (Rakúsko) 7
 Sládečkovce 12
 Slovenský Grob 3
 Sološnica 54
 Studienka 50, 76
 Stupava 7, 61, 138
 Svätý Jur 3
 Szent Jakab (Maďarsko) 112

Š

Šamorín	119
Šenkvice	101
Štvrtok na Ostrove	106

T

Tejfalu – pozri Mliečno	
Tokod (Maďarsko)	109
Topoľníky	57
Trnava	39
Turnianske Podhradie	112

U

Újfalu (súčasť obce Dunajská Streda)	73
Úszor – pozri Kvetoslavov	

V

Váhovce	90
Veľké Leváre	70, 92
Viedeň	16, 49
Viszoly (Maďarsko)	112
Vlčkovce	102
Vysoká pri Morave	64

Z

Záhorská Ves (súčasť mesta Bratislava)	62, 78
--	--------

Ž

Žiharec	135
---------	-----

Štátny archív v Bratislave

Názov archívu: **Štátny archív v Bratislave**

Názov fondu: **Župa bratislavská – Písomnosti súdne
Konkurzné spisy (Conkursualia – A – VII.)**

Časové rozpätie: **(1722) 1731-1853**

Čiastkový inventár zostavil: **Adam Balogh**

Registre vypracoval: **Adam Balogh**

Počet strán: **37**

Počet exemplárov: **4**